



截至2月6日15时,全国疫情共有10个高风险地区、48个中风险地区。春节临近,年味渐浓,这些中高风险地区如何做好疫情防控?当地老百姓的年货能不能有保障?春节还能走亲访友吗?

# 直击春节前疫情地区三大热点

## 老百姓年货有没有保障?

贺尚影回到家里,摸了摸炕“热乎乎的”,屋里摆放着米、面、油。“20多天村里没住人,屋里冰冷。这几天志愿者把各家的炕烧起来,屋里电暖风开着,让回村的村民一到家就能住上暖屋子。”曾明说。望奎县为惠七村、惠六村集中隔离的每户发放大米1袋、白面1袋、猪肉10斤、豆油1桶、蔬菜、调料等。

“米、面、肉都有了,相当于置办年货了。”贺尚影说。日前,望奎县仍实行严格管控,为满足疫情期间农村居民的春节基本生活需求,望奎县组织调运34万余斤“暖心肉”,除集中隔离每户按10斤之外,其他村按照每户6斤的标准,免费发放给村民。

在望奎镇雁红五村,村干部开着三轮车穿行在村子里的每条巷道,用高音喇叭挨家挨户通知村民取肉。村民们则按照通知顺序在家门口等待送上门的“暖心肉”。截至2月4日,“暖心肉”已陆续发放到位。

在望奎县农村电商物流配送中心,摆满了各种民生保障物资,工人将物资装到配送车里,然后运到各村屯。望奎县发改局局长杨威介绍,疫情期间,望奎县农村地区百姓的生活物资全靠这里来供应,临近春节,配送中心已备足年货,保障老百姓需求。

“疫情刚开始时,在手机上下单,没有人

接单,家里都快“断粮”了。幸好社区工作人员及时协调、组建微信群,代为采购,送至家门口,年货也不用愁了。”北京市大兴区天宫院街道融汇社区居民王先生说。据天宫院街道党群办副主任任春红介绍,春节临近,相关部门协调商超企业日均增加2至3倍的供货量进行备货,采取点对点的订单模式配送。

疫情发生后,不少农民工滞留在石家庄。为做好外地农民工就地过年服务保障,石家庄市向社会公布了外地农民工就地过年服务保障专线电话,还启动“迎新春送温暖、稳岗留工”专项行动,鼓励引导企业采取发放“留岗红包”、给予“过年礼包”、改善就餐条件、安排文化娱乐活动等措施,吸引外地员工尽量就地过年。

据石家庄市藁城区代区长王锦山介绍,为保障春节物资供应,区里选定27家应急保供企业,依托外卖平台,建立1197个微信团购群,成立近万人的志愿者队伍,实行“线上申报+微信团购+超市配送+志愿服务”的保供模式,让居民在家就能备上年货。

“我负责送菜到小区,现在每个小区都有值班的人,我们都是把菜放在值班人员的桌子上,值班的人进行消杀后,由志愿者再拿到各个住户家里去。”石家庄新乐市一家大型超市的员工郑新军说。

## 如何做好疫情防控?

望奎县是黑龙江省本轮疫情的重灾区,目前全域是高风险地区。近日,望奎县疫情防控呈现向好趋势,2月6日新增确诊病例、无症状感染者数量均为0。

望奎县惠七镇作为此次黑龙江疫情的重点区域,共集中隔离惠七村和惠六村两个村,包括五个自然屯389户1127人。惠七村李景华屯村民贺尚影一家七口人,除她之外全部感染。2月2日,集中隔离24天后,贺尚影回到家里,开始居家隔离。据了解,2日起,部分集中隔离的人员陆续返村。

连日来,在惠七村,消杀队员身穿全套防护服,肩扛背负式电动喷雾器和近40斤重的消毒药水,深入各户进行全方位、全覆盖消杀。惠七村党总支书记曾明说,惠七村室内室外已经过多轮消杀,村民回到家将居家隔离,每户发放医用外科口罩、酒精和84消毒液等物资。

望奎县县长马天民表示,春节期间,将严格执行村屯定期消杀、对村民进行定期核酸检测等防控措施。发挥乡镇卫

生院和村卫生所“哨点”作用,对发现的可疑情况第一时间报告,引导群众不聚集、不聚会、不聚餐。

高风险地区石家庄市藁城区仍严格执行封闭管控。机关单位人员在单位吃住,各村、小区居家隔离,留出民生保障通道,重点乡镇和集中隔离点每两天一次单人单管核酸检测。同时,开展全域消杀工作,对增村镇小果庄村等重点区域,逐家逐户进行环境消杀。2月3日起,解除隔离医学观察人员在政府组织下陆续返家。

石家庄市副市长孟祥红说,为进一步巩固疫情防控成果,确保大家度过一个健康祥和的新春佳节,石家庄市倡导就地过年、安全过节。

大兴区天宫院街道融汇社区是目前北京市唯一的高风险区。大兴区相关负责人表示,随着春节临近,大兴区将继续严格重点区域管控。6日,天宫院街道10余个社区全面解除封闭管理。目前,融汇社区等5个社区尚未达到解封条件,需继续严格落实各项封闭管控或封闭管理措施。

## 春节期间能否走亲访友?

据望奎县相关负责人介绍,望奎县对返乡村民继续采取严格的管控措施,实行封屯、封户管理,春节期间引导群众不聚集、不聚会、不聚餐。“春节期间村民在家居家隔离,哪里也去不了,也不能走亲访友。”曾明说,也不会安排传统的民俗活动。

望奎县惠七村村民陈文辉说,往年春节大家都要串门走亲戚,今年虽然不能热热闹闹过大年,但大家都能理解,毕竟安全第一。望奎县东福花园小区的居民朱洪昌说,望奎县疫情刚有好转,春节不能随便走亲访友,在家可以利用这个机会读几本好书,锻炼身体;跟亲朋好友可以视频聊天、“云拜年”。

结合疫情防控常态化,北京市将组织开展“福满京城 春贺神州”2021年春节、元宵节文化活动。从2月4日腊月廿三小年到2月26日正月十五元宵节,北京市将设置15个节日主话题。“以网络打破时空概念,连接

心灵情感,让在京过年的市民群众感受到浓浓的年味、暖暖的家味和北京的人情味。”北京市委宣传部副部长王杰群说。

石家庄市文化广电和旅游局党组书记赵俊芳说,目前在公共文化场馆、博物馆等室内密封场所暂不开放的情况下,为了丰富市民的精神文化生活,春节期间,将持续加强线上服务,组织全市文博机构、艺术团等积极行动,推动文化资源线上云服务,让市民实现“云阅读”——免费下载海量图书,“云观展”——网上欣赏馆藏文物及美术作品,“云观演”——宅在家里看大戏。

专家表示,当前局部地区仍属于中高风险地区,本轮散发疫情还没完全控制,春节临近,尽量减少聚集、聚会;养成良好的卫生习惯,出门戴口罩,勤洗手;提倡采取“云拜年”方式,尽量减少走亲访友。

(王建侯 罗鑫 闫起磊)

千兆5G视频通话不延迟

千兆宽带超清晚会不会卡顿

千兆Wi-Fi秒抢红包不错过

# 新年升5G 全家三千兆

大流量 高网速 多权益 一份套餐三口之家 更流畅·低卡顿·低延迟

99元/月

- 500M 千兆宽带
- 30GB 5G流量
- 500分钟 国内语音
- 高清电视 (IPTV)
- 联通PLUS 权益会员

239元/月

- 1000M 千兆宽带
- 80GB 5G流量
- 1000分钟 国内语音
- 高清电视 (IPTV)
- 联通PLUS 权益会员

温馨提示:套餐内成员产品涉及新装或设备更换等情况所产生的一次性费用(如调测费等),将按资费标准另行收取。以上宽带融合套餐均可办理2张副卡,副卡10元/月,共享主卡内语音及流量。